
На Европа ѝ треба пакт за иднината кој поттикнува надеж и храброст, отвора 
можности, создава благосостојба за сите, ја катализира конкурентноста преку 
одржливост и ја поттикнува потребната трансформативна системска промена 

ЕВРОПСКИ ПАКТ ЗА ИДНИНАТА
Зелен и социјален договор за одговорна и одржлива планета

Преминот кон обновливите извори на енергија, чистата 
технологија и кружниот развој на производи ќе создаде 
милиони висококвалитетни работни места. Правичните цени, 
земјоделските и рибарски еколошки практики и напорите за 
заштита и обнова на природата ќе ја подобрат егзистенцијата 
на земјоделците и рибарите.

Расположливите приходи на домаќинствата може да се зголемат 
преку правично и редистрибутивно оданочување, пристојни 
услови за работа, правични надоместоци и плати, реновирање 
на згради за заштеда на енергија и социјално праведни станбени 
политики, пристап до здрава и достапна храна и попристапен 
јавен превоз.

Со фокус на подобар пристап до инфраструктури и услуги, 
како и производи што може да се поправаат и не се токсични, 
ќе биде лесно да се направи безбеден и одржлив избор.

Овие мерки, исто така, ќе ја зајакнат довербата во лидерството и 
донесувањето одлуки. Можеме и мораме да ги преориентираме 
нашите економии од фокус на генерирање краткорочни 
профити кон исполнување на човечките потреби и долгорочна 
способност и одржливост - преку регулација и подобрени 
пазарни сигнали, обезбедени инвестиции и наменска 
финансиска поддршка, стимулирање на иновации што го 
отвораат патот за просперитетна идна економија во склад со 
планетарните реалности.

Силата на Европа лежи во прогресивната политика вкоренета во цврсти општествени и еколошки норми – 
ова не треба да го поткопаме; треба да го надградиме. вропскиот Зелен Договор беше почетна точка, катализирајќи 
дел од промената на системот што ни треба, го зајакна меѓународниот кредибилитет на ЕУ и се покажа како алатка за 
конкурентноста на ЕУ на глобално ниво - треба да продолжиме понатаму.
Ако ЕУ сега отстапи, тоа само ќе го зголеми ризикот да биде надмината од другите и ќе го намали глобалното влијание на 
ЕУ, оставајќи го патот отворен за индустријата во другите земји да ги освои растечките пазари за зелени технологии.

Ова се времиња на повеќе кризи, можности и предизвици. 
Нашите денешни избори ќе го дефинираат текот на 
историјата. Гледајќи напред кон новиот политички мандат 
во ЕУ, потребна ни е иновативна агенда - светилник на 
надеж што ќе го ослободи потенцијалот за сите граѓани, 
заедници и одржливи бизниси да водат праведна транзиција 
кон иднината каде што луѓето просперираат во рамките на 
нашата единствена здрава планета.

Меѓусебно поврзаните кризи со климата, со биодиверзитетот 
и со загадувањето го менуваат нашиот свет и ги 
продлабочуваат несогласувањата во и помеѓу земјите на 
глобално ниво. Сиромаштијата и длабоките нееднаквости, 
надополнети со инфлацијата, поттикнаа криза на 
трошоците на животот, еродирајќи ги нашите општества 
и предизвикувајќи немири. Сегашниот економски систем 
доведе до богатство за некои, но со тешка цена за многумина, 
и секоја година ја влошува деградацијата на планетата, 
тројната криза и ризиците за нашата иднина. Кампањите за 
дезинформација и злоупотребата на положбата и економската 
моќ ги поткопуваат изборите и ја ставаат демократијата во 
ризик. Острите избори со кои се соочува човештвото сега ја 
нагласуваат потребата за системски промени, вклучително 
и реформирање на нашиот економски систем. Сепак, не е 
сè мрачно, а избегнувањето на тешкотиите при собирање на 
поддршка за напорите за трансформација не е опција.

Од страв...

... до надеж



 Дозволете Европскиот пакт за иднината – зелен и социјален договор за одговорна и одржлива  
 економија – да го води следниот 5-годишен законодавен циклус. Клучна акција: Продолжете и   
 натаму да давате приоритет на зелената и правичната транзиција кон климатска неутралност,   
 нула загадување и просперитетна природа во следниот политички циклус од Стратешката агенда.

Целосно посветете се на решавање на поврзаната тројна планетарна криза со климата, со биолошката 
разновидност и со загадувањето. Клучна акција: Исцртајте акциски план за 2030 година со заложби 
за еколошка трансформација потребна до 2040 и 2050 година и осврнете се на областите со недоволен 
напредок (во согласност со член 5 (2) од 8-та Акциона програма за животна средина). Осврнете се на 
решавање на законодавните празнини, засилување на амбициите и решавање на бариерите за справување 
со егзистенцијалните закани за домаќинствата и човештвото.

Намалете ја употребата на ресурси, искористете ги можностите на кружната економија и префрлете 
се на економија на благосостојба. Клучни активности: Брза примена на кружната економија преку 
користење на ресурси и цели за намалување на отпечатокот на материјалот и мерки за ефикасност на 
ресурсите. Повторно фокусирајте ја економијата на благосостојбата и здравите луѓе: ремонтирајте го 
Пактот за стабилност и раст и искористете го годишниот Европски семестар за да ги поставите целите 
на еколошката и социјалната правда во срцето на економското владеење на ЕУ. Создадете фискален 
простор за земјите да инвестираат во транзицијата.

Поддржете ги секторите да станат отпорни и конкурентни за одржливост. Клучни активности: 
Зголемете ја поддршката за развој на вештини, обука, отворање работни места и истражување во 
клучните сектори на зелената и климатско неутрална економија. Инвестирајте во паметни електрични 
мрежи и поширока инфраструктура за да им помогнете на авангардните одржливи компании да 
напредуваат. Дизајнирајте и лансирајте пакет политики за одржливи системи за храна. Зајакнување на 
законодавството и имплементацијата за користење на хемикалии за да се поддржи човековото здравје, 
да се катализираат иновациите и да се избегнат токсични синџири на снабдување. 

Водете ја промената на системот преку инвестиции, праведно оданочување и дистрибуција. 
Клучна акција: Посветете се на социјален и зелен инвестициски план за транзицијата на Зелениот 
договор за да се опфатат сите – и луѓето и бизнисите. Реформа на оданочувањето и цените за да се 
обезбеди правичност и дистрибуција, со примена на принципот со кој загадувачот плаќа.

Направете безбедниот и одржлив избор да биде лесен за луѓето и бизнисот. Клучна акција: Користете 
политики за понуда и побарувачка и зголемете ја кохерентноста и соработката на политиките на сите 6
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Мора да се посветиме на агенда на надеж и доверба, акциска и остварлива програма за 
нашата заедничка иднина и промена на системот без да оставиме никого зад себе.
Ни треба глобална праведна транзиција во која секој може да биде дел од решението. Јасно е дека 
европското и глобалното партнерство од ваков вид мора да ги заштити најранливите од негативните 
надворешни влијанија.

Предлагаме Европски пакт за иднината, нов зелен и социјален договор за одговорна и одржлива 
економија што го одразува фундаменталниот избор со кој сега се соочува општеството. Овој акциски 
план на надеж и храброст е за сега и за утре, за младите и за идните генерации, дозволувајќи ѝ на 
постарата генерација да остави наследство за свет во кој вреди да се живее.

Заложба за Европски пакт за иднината

Прифатете ја визијата за добар живот во рамки на планетарни граници

Скицирајте ја еколошката трансформација

Брз преод кон одговорна и одржлива планета
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Промовирајте праведна транзиција

Покажете солидарност и прифатете ги одговорностите

Спроведување на нашите обврски



нивоа на власта за да се создаде вистинската „околина за услуги и производи“ - физички, економски, 
политички и социо-културен контекст во кој функционираат граѓаните кога ги прават своите избори. 
Граѓаните треба стандардно да можат да избираат одржливи опции, без разлика дали се за мобилност, 
домување, енергија, храна или други неопходни потрошни материјали. Ревидирајте ја одржливата 
политика за јавни и корпоративни набавки за успешна трансформација на пазарот.

Развијте нов социјален договор за да не оставите никого зад себе. Клучна акција: Посветете се на 
стратегија на ниво на ЕУ и план за социјална заштита ориентиран кон резултати со мониторинг преку 
годишниот Европскиот семестар за да се справите со нееднаквостите и да се стави крај на сиромаштијата, 
обезбедување минимален приход за сите и систематски политики за социјално докажување кои ќе ги 
земат предвид родовите, економските и други нееднаквости.

Зајакнете ја еколошката демократија и дајте им глас на младите и на другите кои се често заборавени. 
Клучни активности: Поддршка и промовирање на усвојувањето на дополнителен Протокол кон Европската 
конвенција за човекови права со кој се признава човековото право на чиста, здрава и одржлива животна 
средина; Спроведување на европска стратегија за граѓанско општество и граѓански дијалог, со фокус на 
младите генерации и маргинализираните групи, како и иновациите во партиципативната демократија.

Поддржете и манифестирајте ја солидарноста низ ЕУ што се проширува. Клучна акција: Воведување 
на зелена и правична транзиција во земјите кандидати за поддршка на енергетска независност од 
фосилните горива, пристојна работа, здравје и безбеднос со соодветна правна, административна и 
финансиска поддршка. Реформа на владеењето на ЕУ за да се осигура дека донесувањето одлуки не е 
поткопано од проширувањето на ЕУ.

 Посветете се на глобалната правда и поттикнете ги партнерствата за соочување со заедничките  
 предизвици. Клучна акција: Преземете ја одговорноста и ограничете ги негативните надворешни   
 ефекти на Европа и искористувањето на ресурсите, водете глобална дипломатија за мултилатерални  
 решенија и партнерства од типот на зелени договори и систематски вршете притисок за почитување на  
 меѓународното правото.

Спроведување и јакнење на законодавството на ЕУ за заштита на владеењето на правото и нашето 
здравје. Клучна акција: Поставете Акциски план за имплементација и промоција, со силен фокус на 
непогрешливата заложба за почитување на владеењето на правото ширум ЕУ.

Зајакнување на управувањето со ЕУ и довербата во Европскиот проект. Клучни акции: Стратегија 
на ЕУ за борба против дезинформациите, отстранување на несоодветното влијание од лични интереси 
и зајакнување на јавната одговорност. Назначете Потпретседател на Комисијата за Европскиот зелен 
договор и социјални инвестиции, Потпретседател за праведна транзиција и Комесар за млади и идни 
генерации.
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If you – as an organisation or individual – wish to 
support The European Pact for the Future and 
call for a green and social deal for a one planet 
economy, please read the extended version of 
the Dozen Demands and sign up here: 

sign now

Прифатете ја визијата за добар живот во рамки на планетарни граници

Скицирајте ја еколошката трансформација

Брз преод кон одговорна и одржлива планета

Промовирајте праведна транзиција

Покажете солидарност и прифатете ги одговорностите

Спроведување на нашите обврски

https://euelections.eeb.org/
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